

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETES ÁRA:
Egy évre --- 100.000 K
Félévre --- 50.000 K
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 2000 K. Jugoszláviában
dinár. Ausztriában 2800 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGO

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest,
VIII. kerület, Rák Szilárd uca 3. szám

Telefón: J. 2-96, vasárnap este: J. 62-56

XVI. évfolyam

Budapest, 1925 szeptember 21

38. szám

A kultuszminiszter kommunistáknak bélyegezte a magyar zsidókat hajdunánási beszédében

A keresztényekkel szemben csak kommunisták állanak

Hajdunánás, szept. 20.

Klebelsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter itt Maday Gyula nemzetgyűlési képviselő beszámolójával kapcsolatban nagy beszédet mondott, melyben fejtegette, mily helyzetbe jutott az ország a világháború után, majd így folytatta:

— E nehéz helyzetben csak a békesség és a munka segíthet rajtunk, még pedig a tanult munka. Aki pedig — folytatta a miniszter — a felekezetieskedést beledobja a ma-var közéletbe, az nagyot vét hazája ellen, melynek soha nagyobb szükségére belső békességre és egyetértésre nem volt, mint éppen az utjáraépítésnek ezekben a napjában. Nézzük, mi az, ami minket katolikusokat és pro-

testánsokat egymástól elválaszt. Olyan finom megkülönböztetésekről van itt szó, hogy a legtöbbször kérdés

mi hívő katolikusok és protestánsok állunk az egyik oldalon, míg velünk szemben ott látjuk a nemzetköziség hirdetésének, a nemzeti gondolat tagadásának, a hitelenségnek az elvét, ott látjuk azoknak táborát, akik nem maguk akarnak dolgozni, hanem mások munkájának gyümölcsét táborát.

Óriási szakadék választ el bennünket ettől a táborától és nekünk össze kell fogunk, hogy erőnk legyen megküzdeni a nemzeti eszme tagadásával, a hitelenséggel és azokkal a tanítósokkal, melyek szerencsétlenségbe döntik az embereket. Kisebnyek azok a dolgok, melyek a katolikusokat és protestánsokat egymástól elválasztják, de óriási szakadék,

mely a destruktív erők között és

megmagyarázására sok embert kel-
lene igénybe venni. Es most nézzük meg azt, hogy

mi közöttünk tátong

és nagy hibát követnénk el, ha egymás között meghasonlanánk. Ugratni bennünket arra, hogy meghasonljunk, erre az ellenségnek van esze és képessége, de mi nem engedhetjük nekik megérniük azt az örömet, hogy mi egymás között meghasonljunk.

Majd a népoktatásról szólott a miniszter, akinek beszédét a városháza

terén rendkívül nagyszámu közönség hallgatta és zajos tapsal fogadta.

A miniszter ezután küldöttségeket fogadott.

Minden változtatás nélkül közöltük a *Magyar Távirati Iroda* fenti híradását, mert a M. T. I. a kormány felhivatalos közlönye és így tudósításainak hitelességét kétségbe nem vonhatjuk. Mindenesetre ajánlatosnak tartjuk, hogy az állam egyik vezetőférfia és felelős minisztere ma 1925 szeptember hó 20-án egyik vidéki városban tartott beszédében dogmaként merje hirdetni, hogy a katolikus és protestáns vallás hívein kívül csak kommunisták ismer. Minthogy pedig *vallásfelekezetről* beszélt, nyilvánvaló, hogy a magyar zsidókra vonatkozta a kommunista megbélyegzés.

Bethlen miniszterelnök szombaton éjjel titokban elutazott a fővárosból

Egy héttel ezelőtt, szeptemb. 12-én érkezett haza Inkepusztáról Bethlen István gróf miniszterelnök több, mint háromhavi távollét után és pár nap múlva máris híre kelt, hogy

a miniszterelnök kedvetlen, még mindig nincs kipihenve

és éppen ezért újabb szabadságidőt vesz igénybe. Illetékes helyeken napokon át erőlyesen cáfolták a miniszterelnök újabb elutazásának híreit. Ezuttal az illetékes cáfolatok bizonyultak alaptalanoknak, mert

Bethlen István gróf miniszterelnök szombaton éjjel elutazott a fővárosból.

Szombaton délután a miniszterelnök még teát adott a bolgár képviselő tiszteletére a miniszterelnökségi palotában.

szombaton éjjel 11 óraker pedig egészen titokban a Keleti pályaudvarról vidékre utazott

Annak bizonyítására, hogy a miniszterelnök mennyire titokban készült az elutazásra, a legjellemzőbb

bizonyíték, hogy még szombaton este is illetékes helyen úgy informáltak a vasárnapi reggeli lapokat, hogy a miniszterelnöknek nem szándéka elutazni. Amikor ez az információ elhangzott, a miniszterelnök már útban volt. De jellemző a titkolózásra az a nyilatkozat is, amelyet vasárnap délelőtt Bethlen István gróf személyéhez igen közel álló helyről kapott a *Hétfői Napló* munkatársa, aki a miniszterelnök elutazása iránt érdeklődött. Teljesen beavatott helyen ugyanis a következőket mondták munkatársunknak:

— A miniszterelnök elutazásáról szóló hírek nem felelnek meg a valóságnak.

Bethlen István gróf pár napig

legfeljebb egy hétig nem fogad látogatókat, mert a múlt héten eléje terjesztett anyagot dolgozza föl.

A miniszterelnök teljesen egészséges és nem szándékozik újabb pihenőre menni.

Munkatársunk azonban ellenőrizte a miniszterelnök elutazásáról szóló híreket és a szombat délutáni teán résztvevő *előkelő politikustól* azt a kétségtelenül hiteles értesülést szerezte, hogy a miniszterelnök szombaton este, a teadélután befejeztével vonaton elhagyta a fővárost. Bethlen elutazásának célja a pihenés meghosszabbítása. Természetesen arról sincs pozitív értesülés, hogy a miniszterelnök hova utazott. Hír szerint Radványba ment,

ahol *Károlyi László* gróf vendége lesz, aki szarvasbőgésre hívta meg.

A miniszterelnök egyébként szombaton a délutáni tea során *Vass József* kérte meg, hogy távollétében őt helyettesítse.

Politikai körökben a miniszterelnök radványi utazásával kapcsolatban a legkülönbözőbb kombinációk egész lavínája indul meg.

Titokzatos revolvermerénylet Buddn

Belőttek dr. Kovács Ernő képviselő lakásába

Szombaton este 11 óraker ismeretlen tettesek belőttek dr. *Kovács-Karap Ernő* v. országgyűlési képviselőnek Margit-rakpart 42. számú ház földszintjén lévő lakásába. A lövés a hálszobba ablakát érte és a *következő pillanatban csörömpölvé összetört az ablak üvege*. Még fél sem ocsudtak a rémüléttől, mikor egy újabb lövés következett. A golyók szerencsére nem hatoltak át a belső ablaküvegen, hanem visszapatantak a földre. Gyorsan kimentek az utcára, azonban akkor már senki sem látta.

Felkeresettük dr. *Kovács Ernő* volt képviselőt, aki a titokzatos merényletről a következőket mondotta:

— Szombat délután két férfi keresett a lakásomon. Durva hangon rátámadtak a házbeliekre és kérdezték, hol találhatnák meg? Ezen az éjszakán történt a merénylet. Az okát igazán nem tudom megmagyarázni, de azt hiszem, hogy *meréreg* megjelent politikai cikkeim miatt több ellenségem támadt és ezek akarnak megijesztetni ilyen támadásokkal.

Autópneu
Autófelszerelés
Szilárd Béla
Lázár u. 14. Tel. 131-28

Három főtisztviselői állást tölt be még ősszel a főváros

Kik pályáznak az állásokra?

A városházán az utóbbi időben szinte sorozatosan történt halálozások rolytán három főtisztviselői; egy tanácsnoki és két előjárói állás üresedett meg. (Hír szerint egy a főváros vezetősége, mint az összes közgyűlési pártok még az ősz folyamán, tehát a legközelebbi közgyűlések egyikén kívánják ezen állásokra a választást megelőzni, amelyet természetesen pályázat kiírása előznie meg. A három főtisztviselői állás betöltéséhez a szanalási rendelet értelmében a belügyminiszter engedélyét is ki kell kérnie a fővárosnak.

Mindhárom állásra rengeteg jelölt akad. Városy Gyula örökre már szombaton szobahozták a városházán Till Antal nyugalmazott tanácsnok nevét. Till azonban kijelentette, hogy nincs szándékában a városházára visszatérni. Puréll Győzőnek, a közigazgatási igazgatósági volt vezetőjének visszatéréséről is beszélnek, akit tudvalegleg nemrégben a közoktatásiügyi igazgatóság élére állítottak. A tanácsnoki állásra legnagyobb eséllyel négy kiváló, egyaránt nagytehetségű és arra érdemes főjegyző reflektálnak. Ezek Gömöri Albert, a közlekedési, Némethy Béla, a pénzügyi, Muzsikó István, a közlelmzésési és Bucsanóky Bertalan, a városgazdasági igazgatóság főjegyzője.

Az előjárói állásokra sokkal több a pályázó s természetesen leg többjük az előjáróságok tisztviselői közé tartozik. Így biztosan veszik az előjárói állásokra Csomay Gáspár, Halász Elemér, Kintzky Pál, Kálmánchelyi Béla, Spannberger Alajos, Károlyi József, Jankó Béla, Sárkány Ede, Unger Béla, Véssey Ede és Haldecker János előjárósági főjegyzők és Hamvassy István és Tatár Béla városházi főjegyzők pályázatát.

A főtisztviselői állások közül az álló betöltését mindenestre nagy küzdelem fogja megelőzni s éppen ezért nagy érdeklődéssel várja az egész polgárság, hogy sorsának intézése kiknek kezébe fog kerülni.

Csizmamutogatás — a legújabb diplomáciai nyelv

Kuna P. András „társalgása“ egy bolgár kiscgárdával a teasztélyen

Annak a teasztélynek, amelyet a főváros adott szombaton este a bolgár vendégek tiszteletére, komikus epizódja van. A bolgár képviselők között Budapestre érkezett egy parasztpártú képviselő is, aki hazájában a magyar kiscgárdának alteregója. A bolgár „kiscgárda“ is originális típus: nemzeti viselkedésben jár és éppen ezért egészen természetes, hogy magára vonatkozóan Kuna P. András kiscgárda-képviselő figyelmét. Kuna P. András szombaton este szövege elgyedett a bolgár kiscgárdával és hosszas társalgásba bocsátkoztak. Minthogy Kuna P. András nem tud más nyelven, mint magyarul, a bolgár képviselő pedig csak bolgárral,

percek alatt elterjedt a különös beszélgetés híre mindenfelé. A kollektív nem zavartatták magukat, hol Kuna P. András beszélt magyarul, hol a bolgár kiscgárda bolgárral, hol mindketten egyszerre, ki-ki az anyanyelvén. Végül is Huszár Károly odament a két csodátársalgáshoz és megkérdezte Kuna P. András, hogy megérti-e őt bolgár képviselőtársára? — Hogyne, felelte Kuna P. — hiszen éppen a csizmamutatogatás nyelvi... Budapestén 1925-ben.

A Kern és Kálmán cég főnökeinek kétlaki élete

A galáns kereskedő, mint piaci árus

A lapok az elmúlt héten több ízben foglalkoztak a Kern és Kálmán cég ünbetörési ügyével, melynek során Kálmán Jenő cég tulajdonos és Molnár László kereskedő segédet a rendőrség letartóztatnia, míg a másik cégtagnak, Kern Lázárnak, aki közben Nagyváradra költözött, körözését rendelt el.

Az utolsó években ritka bűneset és a gaztett elkövetésének vakmerő módja felhívta a közönség figyelmét az ügyre. Érdeklődni kezdtek a cég tulajdonosok kiléte iránt és a rendőrség is behatárolt nyomozást rendelt el a tettesek eddigi életének kiderítése végett.

Az eddigi eljárások során felderített adatokból érdekes portrailja alakult ki a két cég tulajdonosnak. Megállapítást nyert, hogy néhány évvel ezelőtt Kálmán Jenő, mint kereskedősegéd, Kern Lázár pedig, aki eddig ismeretlen okokból befejezetlenül hagyta a munkácsi rabbi-közönségben megkezdett tanulmányait, mint borügynök tengelte életét. A nyomorból azonban megtalálták a kivéző út: megpróbálták. Kálmán és Kern is elvették egy gazdag nagyváradi lakostól a lányát és mint sógorok a múlt év tavaszán az Uránia-épületben üzletet nyitottak. Ez időtől kezdve mindketten fanyűz, pazar életet éltek. Elegécs lakást rendeztek be, állandóan fogaton jártak és szertelenül költek.

Az üzlet azonban rosszul ment és rohamosan fogygni kezdett a hozomány és a hitelköz pénz. A két életlen ember eredeti ötlettel ismét megtalálta az újabb

pénzszerezés módját. Balyuzni kezdtek. Ősszepakolták a hitelle vásárolt árulcska, kopoltas ruhát öltöttek magukra

Ha megbecsüli férje keresetét

csak valódi

Szent István cikória.

kávét vásároljon, mert minden fél kilogrammos doboz sarkában kb. 8000 korona értékű szemeskávét van.



Magyar Ipartermék és kitűnő minőség!

és elutaztak vidéki városokba vásárra, ahol potom áron elköttyavetették portékájukat. Aztán hazajöttek, áttöltözködtek és megint felvették az elegáns, gavallér urak alűrőit. Ezt a batyuzást rendszeresen ismét és amikor üzletükben már nem akadt vásárra való portéká, megrendezték az ominózus ünbtörést. Az üzlet még ezután is egyre rosszabulment és ez év májusában üzletelhetőségüket is eladták Lampel Mór ékszerésznek, akitől lépései díjat az kértek, hogy a Dob-utcában levő Rosenfeld-féle vendéglőben — ahova ékezni jártak

— fennálló tartozásukat egyenlítsse ki. A sógorok a Dohány-utcaiban helyezték át üzletüket, de itt sem prosperáltak és rövidesen kénytelenek voltak csődöt kiírni maguk ellen. Kern Lázár ezzel be is fejezte eseményekben gazdag budapesti karrierjét. Ötven millióért eladta lakását és családjával együtt Nagyváradra költözött. Kálmán Jenő Bécsbe tette át székhelyét és ép innen érkezett meg, amikor a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte.

Nyolcvankétéves anyám

tőlem várja ebédjét — mondja Tolnai Turteltaub Szigfrid — Élni és becsületesen dolgozni akar

Üzleti levelekkel telt íróasztal fölé halolva egy őszbeasarodott hajú férfi. Szeme firkészőn mozog, jellegzetes hajlott orr, a szemén esonkeretes monokli, sötétkék zakkában egy komoly kereskedő figurája: Tolnai-Turteltaub Szigfrid, aki miatt valaha a fél világ rendőrsége izszadt, dolgozott lázasan.

A Váci uca 7. számú ház, harmadik emeletén lakik. Hétszobás, előkelően berendezett lakásán hárman élnek, nyolcvankétéves özvegy édesanyja, és nővére. Az egykori kalandok hírhedt hőse most három országban bejegyzett export-import cég tulajdonosa. Budapest, Bécs és Bukarest hatóságai elismerték ezzel, hogy Tolnai-Turteltaub Szigfrid komoly kereskedő. Tökéletesen beszél magyarul, németül, olaszul és francián. Az iratszereknében bankok és külföldi cégek levelezési, gondosság, pontosság jellemzi a Tolnai céget.

Meglepődve kapja le szeméről a monokli, szája fölött hirtelen két mély barázdá keletkezik és szemét kutatón ránszezi, mikor megkérdezem: — Tolnai, emlékszik még, hogyan indult el az életök? Mondja el az életéből, amit fontosnak tart.

Pár pillanatra... ezután halksan, lehajtott fejjel, monoton hangon beszéli kezd: — Ötvenéves vagyok. Bécsben születtem. Később Pestre költöztem, apámnak tőzsdeüzlete volt a Papnövelde utcában. Életem első stációja: Budapest 1891. Fiatalt gyerekek voltam, tizenhét esztendő, barátok... — felsóhajtott — azután hosszú esztendők a fogházban. Meg volt az első bűn. Szenzáció a lapokban, utána nincs megállás. Megkezdődik a hajsz. El Magyarországból. Milánó, Bécs, Zürich, Párizs, Berlin, Montecarlo, végig egész Európán. Azután egy hosszú megpihenés. Fellelégzettem. Végre révbe jutottam. Megkezdődik a nyugodt élet. De szétfoszlik a reménység. Jön a múlt! Félve, borzongva nézek rá vissza. Ez a szörnyű sültet valami végiggázolt rajtam: volt egy asszony, Margárite Ecsió. Európai hírv tancosnő. A feleségem lett, azután elváltunk. Most egy tizennyolcezer hol-

das földbirtokosnak a felesége. Mi vitte el tőlem? A múlt. Most ezeklenkeszázhuszonöt van, elismerték komoly kereskedőnek, reggeltől estig dolgozom, hétszobás lakódom van, havonta tizennyolce millió korona a rezsim, amit becsülettel munkával keresek meg. Hiába. Néhány nappal ezelőtt üzleti elszámolás miatt differenciám támadt egy emberrel, a rendőrségre siet. Bevisznek. No itt a híres Tolnai Turteltaub. Megint a múlt. Összeszorított ököllel, némán túrom, amint végiggázolt rajtam. De újra felkelek. Nem hagyom agyonverni magamat. Élni akarok és dolgozom becsületesen és tisztességesen, mert egy nyolcvankétéves anyám van, aki csak tőlem várhatja az ebédet. Szárazan, sietve, hangosan beszél Tolnai-Turteltaub Szigfrid. Egészen kiközékel abból a nyugodt, eszdes és halk modorból, mely annyira jellemzi az egykori nagy kalandort. Azután mintha elszégyelne magát a gyöngösgéért, hirtelen ellhangzik Szivarra gyujt, azután folytatja: — Az életem eszdes. Semmi szenvedélyem nincs. Nem iszom, nem lövészenyek, nem kártyázok, padig tessék elhinni, hogy tudok — teszi hozzá mosolygva. — Ötvenéves vagyok és ősz a hajam, tehát már megmondhatom, hogy egyetlen egy valami volt, amiért eldöntöttem: az asszonyok. Most nem hiányzik az életemhez semmi. Munka és munka, minél több, hogy eltűnjön a múlt. Tessék nézni a falon: Duidis képek, Shakespeare, Goethe, Lenau a könyvszekrényemen. Mit kívánhatok még magamnak...?

A PÉTFŐI TÁRSASÁG IRÓDALMI HALÁLA JAVÁRA RENDEZTI

LOKAI SORSJÁTÉK

FÖNYVEREMÉNYE!

Szenzációs bírlás ékszerök, arany- és ezüsttárgyak

ÖSSZESEN!

25 KILO ARANY EZÜST ÉS 14 BRILLIÁNS ÉKESDÍJ

MINDEK EGY SORSJÉGVEL NYERHETŐ!

TELJES LAHÁS-BERENDEKES ÉBÉDLŐ HALÓKONYHA

Brilláns kékártonos Pompadour-gyűrű
Brilláns platina-karórá
Brilláns egykarátos Soltör-mellő
Arany cigarettatásó, brilláncyűrű
Kékártonos brillánscekor stb.

Összesen 1000 értékes nyeremény
Május október 7-én

Ára 20.000 korona Mindenütt kapható

A világ hírd MATU

örökre ptk olcsó árúsítása

310 ezer kor.	franci
290 ezer kor.	amerikai
225 ezer kor.	franci

Gyerm k a boxcípő garantált jó minőség

26-27	0-35	36-39 számig
50	180	220 ezer kor.

Sárcipő női 68 ezer, férfi 100 ez r kor. Gy rmekek sárcipő 65 és 7 ezer kor. SCHÄFER cég. Dábrontal tér 4. Tel.: J. 123-36. — Vidőkre utávétellel. — Meg nem felelőt visszavesszem

Vass József az iparcikkekre is kiterjeszti a drágaság elleni ankétezt

A népjóléti miniszter nyilatkozata a forgalmi és luxusadó mérsékléséről

Vass József népjóléti miniszternek kezdetben az volt a szándéka, hogy csak az élelmiszerek áralakulásán fogja megvizsgálni. Minthogy azonban kormányparti körökben sok panaszkodott el az iparcikkek drágulása miatt, szükségessé vált a drágaság elleni ankétezt kiterjesztése. Alkalmunk volt ebben az ügyben

Vass József

népjóléti miniszterrel beszélni, aki a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— A drágaság ellen megindított akciómat folytatni fogom és zükség esetén a megkezdett ankétezt kiterjeszitem.

— Kétségtelen ugyanis, hogy a főbb ipari cikkek áralakulásában lefelé menő tendencia nem mutatkozik, amit pedig a közzgazdasági helyzet javulása indokolna. A drágaság ügyében folytatott tanácskozásaimról jelentést tettem a miniszterelnök úrnak, aki intézkedéseimet helyeselte és a drágaság elleni akció erőteljes folytatására bízott ki.

— Minthogy több élelmi, ruházati és más ipari cikk áralakulásának megvizsgálása van hátra, az ankétezt még legalább két-három hétig igénybe. Ha ezeket a tárgyalásokat befejeztem, akkor kezdődik az igazság harca drágaság ellen. Arról, hogy az adatok birtokában milyen intézkedéseket fogok fogantatni, ezidőszent közlést még nem tehetek. Annyi bizonyos, hogy

a gazdasági életbe erőszakos eszközökkel nem fogok beavatkozni.

Mindenesetre tárgyalásokra fogom felkérni a pénzügyminiszter urat abból a célból.

nem lehetne-e bizonyos adó-mérséklésekkel az árak olcsóbodását elősegíteni?

Ezeket a tárgyalásokon szóba kerülhet

a forgalmi és luxusadó mérséklő revíziója,

természetesen csak olyan mértékben, hogy az államháztartás egyensúlya meg ne billenjen.

nekik saját bérautóik viteldijainak 32 százalékkal való leszállítását.

A bérautósok tehát a nagyautók szorzószámát 5500-ra, a kisautókékat pedig 4000-ra kívánják mérsékelni. A tanács csütörtöki ülésén foglalkoznak majd ezzel a beadvánnyal is, de kérdés, vajjon

nem fogja-e a tanács ismét megtagadni a bérautósoknak a kisebb tarifa engedélyezését. Mindenesetre furcsa lenne, hogy a főváros megakadályozzon valakit abban, hogy a közönséget olcsóbban szolgálja ki, mint egy másik vállalat.

Vélellenül a lakásomra került...

Szabados volt népbiztos elűnt műtárgyaiból egyet megtaláltak a Terramare igazgatójánál

A lapok megírták, hogy a rendőrség Szabados Sándor volt népbiztos lefoglalt műkincseit a bünygyi zárlat alól feloldotta, mert bebizonyosodott, hogy azok jogos tulajdonosi képezték. Szabados Sándor híres műgyűjtő volt és jelenleg a moszkvai múzeumok legfőbb igazgatója lett.

Szabados ügyvédje dr. Gonda Béla a múlt héten megjelent a Terramare szállítási vállalat raktárában, ahol a műkincseket a rendőrség elhelyezte, hogy átvegye azokat és ekkor kiderült, hogy mintegy

egy milliárd korona értékű antikvítás hiányzik.

Dr. Gonda Béla ismeretlen tettes ellen lopás, sikkasztás és zártörés

miatt a rendőrségen feljelentést tett. A Terramare szállítási vállalatnál vizsgálatot indítottak, melynek eredményeképpen a cég egyik igazgatóját Eichenbaum Antalt állásától felfüggesztették, mert az a gyanú merült fel, hogy az igazgató gondatlansága miatt követhették el ismeretlen tettesek a lopást.

Az ügynek ma érdekes fordulata támadt. Ugyanis Gonda Béla dr. lakásán megjelent Eichenbaum Antal igazgató és elmondotta, hogy

véletlen folytán Szabados műkincseiből a lakására került egy negyven millió korona értékű műtárgy.

amiről dr. Gondának elismervény is adott.

Elfogták a svábhegyi villák fosztókat

Egy eldugott faházban rejtőzködtek a betörők

A svábhegyi villák lakói hetek óta feljelentésekkel árasztják el a rendőrséget, amelyekben elpanaszolják, hogy ismeretlen tettesek az utóbbi időkben rendszeresen fosztogatják a vidéket, nyaralókat és a rendszeres betörések már eddig is felbecsülhetetlen károkat okoztak a környék lakóinak.

A főkapitányság detektívjei széleskörű nyomozást indítottak a tettesek előkerítése végett, mert nyilvánvaló volt, hogy a sorozatos fosztogatásokat ugyanazon egyének követik el. A nyomozás azonban mind-egyik eredménytelen volt, a betörőbanda tagjait nem sikerült leleplezni. Tegnap este azután

a véletlen segítségével sikerült a rendőrségnek

szerepe hurokra kerültek.

Az egyik svábhegyi útvonalon posztoló rendőr ugyanis tegnap este két gyanús egyént látott ólalkodni az egyik elhagyott álló villa körül. Leshelyről figyelni kezdte a két alakot s észrevette, hogy azok rövid töprenkedés és szemlélődés után át akartak mászni a villa kerítésén. A rendőr azonnal előgrott leshelyéről fölforgatta a kétségtelenül görbe úton járó két embert, akik

akiket beszállítottak a főkapitányságra, még az éj folyamán vallatásra fogták a betörőket, akik a bűncselekmények egész sorát vallották be. Annyi betörést követtek el, hogy maguk sem tudják annak pontos számát megállapítani. A rendőrség most állítja össze a banda bűnlajstromát és hétfőn folytatja az elfogottak kihallgatását.

M. K. R. C. S. SZÜCSÖR

DÁN

Szörme,

olcsó, jó,

megbízható.

Dorottya-ú. 5.

Angol, francia szövetkülönlegességeink

tartalmas választékban beérkeztek

László és Fekete IV., Petőfi Sándor ucca 14-16. sz.

OPERA

VEZEKLŐ PINCE

Étterem, VI., Andrássy út 25

Esténként

a nápolyi JAMBO művészek együttese énekel és muzsikál

Belépődíj nincs

Az ellenzék lemond a Ház összehívásának tervéről

A nemzetgyűlés összehívására megindított akció lanyhulóban van. Az aláírások gyűjtése ugyanis nagy nehézségekbe ütközött, mert a blokk tagjainak tekintélyes része külföldön, vagy vidéken tartózkodik. Az új házszabályok szerint ötven képviselő aláírása szükséges a Ház összehívásához, ezideig azonban

csak 37 aláírást gyűjtöttek össze.

Ilyen körülmények között nem valószínű, hogy a nemzetgyűlés október 14-ét megelőzően ülést tarthasson. Ha sikerül is 8-10 nap alatt megszerezni az ötven aláírást, céltalan volna az összehívással való próbálkozás, mert

abban az esetben, ha az ívet október elseje után nyújtják be, az ellenzéknek után a nemzetgyűlést csak kilenc nap múlva összehívni.

Minthogy pedig a többség amúgy is elnapolná az ülésezést, az ellenzék azzal a gondolattal foglalkozik, hogy

lemond a nemzetgyűlés összehívásának tervéről.

Ha néhány napon belül megüvült volna az ötven aláírás, október első hetében sor kerülhetne az ülésezésre, minthogy azonban az aláírások megszerzése még legalább tíz napot vesz igénybe, célszerűtlen volna október 10-ike körül valamelyik napra egyetlen ülésre megszokítani a szünetet. A kormány ugyanis ragaszkodik az október 14-iki terminushoz, azzal az indoklással, hogy a még hátralévő háromheti időre szükség van azoknak a törvényjavaslatoknak az előkészítése céljából, amelyekkel a nemzetgyűlést foglalkoztatni óhajtja.

A bérautósok a taxinál olcsóbban akarnak fuvarozni

Megengedi a tanács vagy sem?

Az autótaxi vállalat igazgatósága, mint ismeretes, beadványban kérte a főváros tanácsát, hogy engedje meg a viteldíjak 32 százalékkal való mielőbbi leszállítását. A bérautósok, akiknek 60 kocsija áll a város különböző helyein, az autótaxi akciója nyomán szintén elhatározták, hogy leszállítják tarifáikat, amit annál is könnyebben megtehetnek, mert mikor közlekedési engedélyt kértek,

előre azt ígérték, hogy 25 százalékkal olcsóbb viteldíjjal fognak közlekedni, mint az autótaxi vállalat. A tanács azonban, amelynek örömmel kellett volna fogadnia ezt az olcsóbodást jelentő ajánlkozást, érthetetlen,

addig még ki nem derített okból kényszerítette a bérautósokat, hogy az autótaxi vállalathoz hasonló magas viteldíjjal fuvarozzanak s ezzel olyan haszon elfogadására, követelésre kényszerítette őket, amelyet a bérautósok maguk is jogtalannak, indokolatlannak tartanak. Most, hogy az autótaxi mérsékelni a tarifát, a bérautósok még nagyrobbáru árleszállításra készülnek és hír szerint, még ezen a héten beadványban kéri a fővárost, hogy

az autótaxi 25 százalékos ármérséklésével szemben engedje meg

Ékezés után és gyomorégésnél

SHIP angol szádbikarbónát

Kéz-és arcboró finomítás

SHIP angol vazelint használjon!

40 év óta legjobban bevált

Dr. Taub gyermeknevelő

Dr. Taub hintőpár

Dr. Taub tápióka

egy teljesen eldugott faházra bukkantak.

A detektívek revolverekkel kezükben behatoltak a konyhába, ahol ráakadtak a banda összes tagjaira.

1 férfit és 1 nőt,

Tolvaj gyászfátyolos hölgy

Vasárnap a Késő esti Órákban Csicseri Orosz György ezredes Baross u. 45. sz. alatti lakásába egy elegáns gyászfátyolos hölgy csengett. Az ajtót nyitó szobalánynak egy illatos lila borítékot adott át, azzal a megbízással, hogy vigye be a méltóságos asszonynak, ő az előszobában vár a válasza. A szobalány bevitté úrnőjéhez a levelet, melyben ez áll:

Méltóságos asszonyom!

Siessen azonnal Lőrincibe, hol az édesanyja súlyos beteg, ápoló nincs mellette és a beteg egyedül van.

Baross Kálmáné.

Az ezredesné esodálkozva olvasta a levelet, hiszen tudta, hogy édes anyja nincs Lőrinciben. Ljeden az előszobába sietett, ahol már nem találta meg a gyászfátyolos hölgyt és vele együtt eltűnt a férje rendkívül értékes szőrmebundája a fogasról. Az ezredesné feljelentést tett a gyászfátyolos nő ellen. A rendőrség erőlyes nyomozást indított. Több helyről érkezett azonos feljelentésekből az következtetik, hogy ezeket ugyanaz a személy követte el.

Klebensberg megbízást adott Dénes Lajosnak
Készítsen tervzetet az elbocsátott tanerők ügyének revíziójáról

Szenzációs fordulat a kurzusigazgatótalanságok jóvátételére

Az elbocsátott tanerők ügyében szenzációs fordulat állott be. Őt esz-
'endős elkéseredett küzdelem után végre megtört a közöny, amellyel illetékes helyeken az állásokból kitért tanerők igazságon keresésének teljesítése elől ridegen elzárkóztak. Ebben a sikerben országrésze van Dénes Lajos, tankerületi főigazgatónak, aki öt év óta egyetlen napig sem szünt meg mindazok reabilitációját követelni, akiket a kurzusigazgatólet fosztott meg kathedrájukról. Dénes Lajos ugyanis a legutóbbi időkben több ízben tárgyalt Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszterrel, akit egyébként kormányvárti körökben is élesen sirgettek a kurzuselbocsátások ügyének revíziójára. Eppen ezért

Klebensberg Kunó gróf kultuszminiszter megbízást adott Dénes Lajosnak: készítsen kimutatást

azokról a tanerőkről, akiket véleménye szerint ártatlanul hurcoltak meg, s akiket a legsürgősebben kell állásukba visszahelyezni.

Megbízást kapott Dénes Lajos a kultuszminiszterrel arra is, hogy az elbocsátott tanerők ügyének revíziójáról terjedelmes memorandumban tegyen előterjesztést. Dénes Lajos most minden részletre kiterjedő elaborátumot készít. Minthogy, egyes-
legye miatt nem akarja az összeség ügyét veszélyeztetni, egyelőre csak azoknak az elbocsátott tanerőknek a visszahelyezését fogja szorgalmazni, akiknek ügye teljesen tisztá. Mintegy 40-45 tanár és 110-120 tanító ügyének revíziójáról van szó s minthogy a legtöbb igazgatótalanság a fővárosnál történt, Dénes Lajos a főváros tanügyi osztályával is tárgyalásokba bocsátkozott.

PARISI MODELLEK megérkeztek



divatházába
Kossuth Lajos u. 9

Száz milliárd hiány várható

a főváros 1926. évi költségvetésében

A városháza pénzügyi ügyosztálya már megtette az előkészületeket az 1926. évi költségvetés összeállításához.

Az új költségvetés előkészületeivel és várható kilátásával kapcsolatban

SEBŐ BÉLA

adóhivatali igazgató ezeket mondotta a Hétfői Napló tudósítójának: — Az új költségvetéssel december közepéig okvetlenül szeretnénk elkészülni. A számítás ezuttal

ismét papirkoronában fog történni, meg pedig a 17.000-szeres szorzószám alapján,

mert a főváros így fixírozta a tisztviselői fizetéseket s ilyen alapon szedi az adókat, illetékeket és hatósági díjakat. Nagyjában a multévi költségvetés kereteit kívánjuk megtartani, de kétségtelen, hogy

a kiadási oldal aranykorona értékben nagyobb lesz

az ideinél, hiszen csak a külföldi hitelezőknek 140.000 fonttal kell 1926-ban többet fizetnünk, mint az idén, ez maga közel 3 és fél millió aranykoronával növeli a kiadási tételek összegét. A most készülő építési program költségfedezetének

egy részéről is gondoskodni kell az új költségvetésben, ami szintén néhány millió aranykoronát fog igényelni.

Bevételeink emeléséről nem igen lehet szó, sőt egyes tételek, illetékek, díjak csökkentésére van kitétel.

Mindenesetre azért igyekezni fogunk a költségvetés egyensúlyát a körülményekhez képest, biztosítani s a nagyobb deficit jelentkezését elkerülni.

Szakértők számításai szerint a főváros 1926. évi költségvetése igen nagy deficitet fog küzdeni. A kiadások hozzávetőleg 1650-1700 milliárdot, a bevételek 1550-1600 milliárdot tehetnek ki s így előreláthatóan 100 milliárd papirkorona deficittel

kell megküzdeniök az új költségvetés összeállításánál. Egvedül a külföldi hitelezőknek fizetendő többlet és a terbevett építkezések megkezdéséhez igénylendő összeg 13 millió aranykorona körül mozog. Ez a tétel tehát egymaga 221 milliárddal növeli az idei költségvetéssel szemben az 1926. évi mérleg kiadási oldalát.

BUNDAT,

átmeneti kabátot, esőkabátot, téli kabátot, bőrkabátot

most vásároljon,
most olsoóban vásárolhat,
most a választék nagy,
most pénzt takarít meg,

Városi bunda 2,500.000 K-tól

Átmeneti kabát 1,000.000 K-tól

Gyermekruhák nagy választékban

Külön mérték utáni szabóság

SCHNUR HENRIK

télfürdő-áruházában Rákóczi út 15. Telefon J. 120-86

Őszi és téli szövet- és selyem-különlegességeink megérkeztek

Horváth és Halász
IV. ker., Váci ucca 26. szám

Legjobb Legjobb Legolcsóbb
PAP LAN PAP LAN PAP LAN

Kárpitosáru, vas-, és rézbutorgyára

Szőnyeg, pokróc, Uggöny, Ágy- és asztalterítők, gyermekkoszik, nyugszékek, loányzóba-, előszoba- és kertbutorok, ernyők és sátrak minden kivételben kaphatók

GICHNER JÁNOS

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRUT 20.
Nagy katalógust 4000 K ellenében postán küldök

Bebizonyított tény,

hogyan árban, fazónban, minőségben, és kivitelben utólérhetően!

MOLNÁR GYULA

női felöltő és szőrmearuháza

Budapest VII, Rákóczi út 22

Seal elektrék bunda	legújabb fazon 120 hosszú	3,200.000
Seal elektrék bunda	la divatkülönlegesség, legutóbbi kiállítás-n, 25 hosszú	4,500.000
Maron Kanin bunda	barna 125 hosszú	3,900.000
Fekete Crabanter bunda	eg ívatosabb fazon	2,900.000
Mutritette sportbundá		2,600.000
Velour köpeny	legújabb fazon, véreg bétele	850.000
Velour köpeny	végig bétele, g lérc kézelő szőrmézve	1,100.000
Kockás, csíkos velour köpeny	divatszínben, különleges fazon, végig bétele	1,200.000
Angol kockás átmeneti felöltő		740.000
Szővetruha	legújabb fazon, tiszta gyapjú	480.000

Óriási választék eredeti párizsi modellek után mindenféle nemes szőrméből készült női bundákban, legújabb divatú őszi, téli, női és loányka köppenyekben, valamint ruhákban.

A nagy forgalomra való tekintettel, szíveskedjék bejárás iránymutatásig a déli oldali órákban eszközölni!

Szép őszi napokat
tölthet a magyar tengeren

Balatonfüreden

Napi teljes ellátás:
a szállodában ... 120.000 K-tól
a penziókban ... 100.000 K-tól
a sanatóriumban ... 170.000 K-tól

Vegyetek
Rokkani Sorsjegyet
5000 ko o a egy
Hadirokkani, Özevy, Árua
Sorsjegy
Ösznyeremények:
egymilliárd korona
értékben.

Nagyobb nyeremények:

- 1 nagy hatszemélyes turaautó 200.000.000 K értékben.
- 1 legújabb típusú szántótraktor 100.000.000 K értékben.
- 1 négyüléses városi autó 100.000.000 K értékben.
- 1 teljesen felszerelt motorkerékpár, 1 keresztúros zongora.
- 1 160 darabból álló 12 személyes ezüst evőkészlet.
- 1 hátszló.
- 1 teljes ebédlő-berendezés.
- 1 teljes hálószoba-berendezés.
- 1 nemes szőrméből készült női bunda 1 12-soros vetőgép.
- 1 félf városi bunda.
- 1 fejős telén.
- 1 teljes konyhafelszerelés.
- 1 6 személyes ezüst evőkészlet.
- 1 rádiófelszerelés.
- 1 Manleher vadászkarabély fegyver, 5 lövető.
- 1 duplaesövű Sauer 16-os serétes fegyver.
- 1 12-es browning serétes, 5 lövető fegyver.
- 1 ezüsttálcá.
- 10 eke.
- 10 nőiselyemruhára való anyag.
- 10 férfruhára való anyag.
- 10 női szövetruhára való anyag.
- 50 pár cipő, mérték szerint.
- 50 pár férfi cipő, mérték szerint.
- és még 1500 drb különféle nyeremény.

Mindenütt kap tól!

Sorsjegyinfözéség, Budapest, VI. Andrássy út 8. sz. Telefon 37-34

Az OPERA KÁVÉHÁZ
ujjonnan átalakítva folyó hó 22-én **KEDDEN** délben megnyílik

Hideg-meleg konyha

HIREK

— Abd el Krim megsebesült. A párizsi Journal madridi jelentése szerint hírlík, hogy Abd el Krim a Bihane légnyitombert folytatott harcban lábán komolyan megsebesült.

— Uságró-jubileum. Az Othon írók és hírlapírók körében vasárnap este lelkes hangulatban lefolyt banketten ünnepekként Kemény Gyula kollégáink ötvenéves hírlapírói jubileumát. Kemény Gyula 73 éves korban, de friss szellemi erőben és meg nem fogyatkozott munkakedvvel jutott el a szép fordulóhoz.

— Az osztrák főbiztos felmondta bécsi lakását. A Reichspost értesítése szerint Zimmermann dr. főbiztos Genfből visszatérve az Angarfen-palotában bírt lakását felmondta. A lap megjegyzi, hogy Zimmermann a népszövevényes az ellenőrzés megszűnése dolgában hozott határozata után 1926 január 1-től kezdve nem köteles tovább Bécsben lakni.

— Feszítogatták a vasúti kocsiak szállításait. A jászvásári tehénpályaudvar állomásfőnöke feljelentést tett a rendőrségen, hogy az utóbbi időkben az állomásra befutó teherszállmányokat ismeretlen tettesek utközben megdézsmálják. Tegnap is beérkezett egy tehervonat, amelynek vagonjaiból nagyrészt kőből és földszállományok hiányoztak. A rendőrség szűkös nyomozást indított meg a vonalfosztogatók kézrekerítése érdekében.

— Gázol a motoroképpár. A Pálffy téri révkapitányság előtt Kiss Miklós szigorú mérnök motoroképpárral elgázolta Kúcsák Angéla 2 éves kislányát. Az életveszélyesen sérült kislányt a Fehér Kereszt kórházba szállították.

— A nyomor helyett a halált választotta. Vasárnap délután a Mester utcában közlekedő egyik villamos elvetele magát Molnár János 57 éves cipész-mester. A villamos vezetőjének sikerült az utolsó percben a kocsi lefékenni s így Molnár nem sérült meg. Kihaltatásán során elmondotta, hogy 6 tagu családjával hosszú idő óta nyomorgott s elviselhetetlen sorsa miatt akarta eldobni magát az élet.

— A drága helyez. A Tisza Kálmán téren egy trafikban Göde Jenny hivatalnoknő bélyegét vásárolt. A vásárlás után azonban ott felejtette kézfűzőjét, amelyben 60.000 cseh korona, 32 dollár és egyéb valuták voltak. A táskáját ismeretlen tettesek ellopták. A nyomozás megindult.

— Olvasóink figyelmét felhívjuk a Grünbaum-féle áruház párizsi modellek után készült olcsó és elegáns készítményeire.

— A munka áldozata. Kovács András 62 éves gyári munkás szombaton este a kénecsi kénásványárbán két tolato vasúti kocsi közé került, amelyek oldalborítást összetörték és súlyos belső sérüléseket okoztak. Életveszélyes állapotban szállították a Szent István kórházba.

Héjjas Iván erkölcsi bizonyítványa házmasteréről

„Szocialista, de azért becsületes ember“

Ötvös Bálintnak a VI. Eötvös u. 26. számú ház első emeletén levő lakásából Héjjas Iván még 1922-ben elrikkviráltot két szobát. Hosszas perlekedés dult a két fél között, míg végre Héjjas végleges diadalt aratott s kiállították számára a lakásigazolványt. Mivel pedig Eötvös Bálint szűkös pénzzel nem akarta átadni a kiutalt szobákat, Héjjas kirakatta a neki ítélt helyiségekből Eötvös butorait s kitétette azokat az udvarra.

Eötvös a bútorok mellé őrt állított, de Samecsnik István házelügyelő este kapuzárás után el akarta távolítani a házból az idegen embert. Emiatt szűkös pénzzel keletkezett közte és Eötvös Bálintné között; Eötvösné kommunista csirkefogónak nevezte Samecsniket, mire az Eötvösre kiabált vissza mindenféle sértéseket. A perpatvar vége becsületsértési per lett, amelynek során Eötvöst és a házmasterét a kölcsönös becsületsértések megállapítása után felmentette a bíróság s csak Eötvös megsértése miatt ítélte el Samecsniket 1000 korona pénzbüntetésre.

Ere Eötvös Bálint újra feljelentette a házmasterét, most már igaztalan büntetés címén, azzal, hogy Samecsnik nyíltan kommunistának vallotta magát, sőt egyizben kijelentette:

— Titokzatos merénylet a pilisi határban. A ma délben Pilis felől érkező vonattal egy súlyosan sérült embert szállítottak Budapestre. A Rókus-kórházban megállapították, hogy az illető Balik Mihály 38 éves napszámos, akinek életveszélyes lövés van a mellén. Balik Mihályt a vonat utasai a pilisi határban találták eszméletlen állapotban, de hogy súlyos sérülése miként keletkezett, nem sikerült megállapítani, mert a kórházban eddig még nem nyerte vissza eszméjét. Valószínű, hogy a szerencsétlen ember merénylet áldozata.

— Az Astoria Taverna újra megnyílt. — Kommunistákat tartóztattak le Rómában. A római rendőrség az elmúlt napokban több olasz városban szigorú intézkedéseket tett, melyeknek nyomán Rómában kommunisták tömeges letartóztatását rendelték el. A rendőrség 234 kommunistánál rendelt el házkutatást és körülbelül 86-ot letartóztattak. A házkutatás során okmányokat, lőfegyvereket és bombákat foglaltak le. Ennek az akciónak során a rendőrség tudomást szerzett a kommunisták titkos hírszolgálati működéséről is.

— Egy impozáns hathengeres Fiat-autó szaladgál napok óta Budapest utcáin magára vonva a járókelők figyelmét. A gyönyörű autót a Nyukosz sorsjáték főnyereménye.

Megállítotok, esütörtökön majd megszállnak a gépfelegyverek s megtalolnak a büzsujok bűneikéért!

Az eljárás megindult Samecsnik ellen s noha a törvényszéki főtárgyalás folyamán a vád koronatanui közül többen visszavonták a rendőrség előtt tett terhelő vallomásukat, a bíróság mégis bizonyítottanak találta Samecsnik bűnösségét s elítélte őt egy hónapig fogházbüntetésre. Az ügyész megnyugodott az ítéletben, ellenben a házmaster védője, Lengyel Ernő dr. megfellebbezte az ítéletet s a fellebbezés tárgyalását most tűzte ki a budapesti királyi Tábla.

A táblai főtárgyaláson a védelem érdekes bizonyítékot szándékozik produkálni annak bizonyítására, hogy Samecsnik sohasem volt kommunista. Mint értesülünk, a védő egy levelet csatol felebbezéséhez, amelyet Héjjas Iván úr házmasteré kérelmére s amelyben Héjjas, mint megbízhatósági kérdésekben elismert szaktekintély készségesen bizonyítja, hogy Samecsnik sohasem volt kommunista, hanem csak szocialista, de azért becsületes ember.

Tempora mutantur! Volt idő, amikor Héjjas még nem volt hajlandó ilyen finoman disztigválni szocialisták és kommunisták között. Amíg egy Héjjas eljutt odáig...

— Halálra forrázta magát egy kislány. Vasárnap délben megdöbbentő tragédia történt Kőbányán, a Párna uca 4. szám alatt. Bulkövics Lászlóné ebédfőzés közben a nagy fazék levestetette a földre s amíg egyet fordult, 18 hónapos László fia beleesett a nagy fazék forró levesbe, amely olyan súlyos égési sebeket ejtett a szerencsétlen gyermekre, hogy mire a mentők a Szent István kórházba szállították, seibe belehalt.

— A Hadirokkantak sorsjátéka. A világháború szerencsétlen áldozatai javára a Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvak Nemzeti Szövetsége egy nagyarányú nyeremény-sorsjáték akciót indított meg, mely széles körben mindennél nagyobb rokonszenvvel találkozott.

Takarékos háztartásban

egy erős, kiadós, amellet zamatos kávépótlék kiválasztása nagy szerepet játszik. Okosan számító háziasszonyok már rég belátták, hogy a régóta bevált „Franck“ a kávédarálóval hálás, megbízható kávépótlék



— Megvan a bolgár kertész 500 dollárja. Péntek este furiángos módon lopta el Paynoff Demeter Amerikából érkező bolgár kertész börtöndjét Horváth Zoltán pinész, aki sikerült a rendőrségnek még tegnap este elfognia. A börtöndöt a ruhaneműt megtalálók a pinész lakásán azután 500 dollárról, mely állítólag a börtöndben volt, nem akart tudni semmit. Ma egész nap vállalták a defektívek Horváthot, aki nem akarta az 500 dollár eladni. A késő esti órákban Lukács József dr. detektív előtt bevallotta Horváth, hogy 100 dollárt Zuglóban, elősőt, 400 dollárt pedig Szlovákia Luja nevű ismerősének adott át, aki azzal Szlovákia utazott. A főkapitányság megkeresésére a szolnoki rendőrség elfogta Szlovákia Luját és a kora hajnali vonattal Pestre kísérte.

— A Jókai sorsjáték gyönyörű nyereményei általános feltűnést keltenek. Sorsjegy mindennél kapható 20.000 koronáért.

— Őt nő anta meg az éjét vasárnap. Hétfői Piroksa 18 éves háztartásbeli aszpírinnal, Schwarz Magda 23 éves háztartásbeli arzénnel, Bolcsó Valéria és Hans Bálanó pedig ismeretlen méréggel kísértek meg üngyilkosságot. Mindgyükiket a mentők a Rókusba szállították. Horváth Jánosné 26 éves háztartásbeli pedig Krisztina-körút 97. szám alatt lakásáról tünt el.

Prémmodellek

Kutnewskynél
Krisztfó tér 6. Telefon: 6-16

Ön takarít — vagy mi takarítunk?
Ön takarít — ha mi takarítunk!

L. 116-55, J. 126-36
KERTÉSZUCCA27 DITRICHSTEIN

GYVÉDI VIZSGÁKRA, JOGI SZIGORLATOKRA, ALAPVIZSGÁKRA, ÁLLAMSZAVITELRE, KÉTTŐS-KÖNYVELESRE, valamint a KÖZGAZDASÁGI egyetem colloquiumaira és alapvizsgáira ELŐKESZÍTUNK. Jegyzetbörlet, díjtalan felvilágosítás szóban és levélben. SZONTAGH-SZEMINÁRIUM, Budapest, IV., Váci uca 51.

Szeptember 16-tól délben is terítünk a New-York-ban Remek ebéd!

Már kaphat minden hölgy a legújabb PÁRIZSI MODELEK után készült FELÖLTÖKET Női-Backfisch-Leányka. átméleti kabátokat, szörmebundákat, óriási vászásokban BÁMULATOS OLCSÓN a közismert nagykereskedésben, ahol egyes darabonként és kiszolgáltattak Grünbaumnál Goszdu nagy atjáróház Királyu. 13 csak b. n. az első udvarban

dohányzó nők
rossz sorsjáték voltintett a Fodormenta Lysoform öblögőse. Fertőtlenít. Olcsó.

KERESKEDŐ ÉS IPAROS UJSÁG

Új adó a főváros külföldi tartozásainak törlesztésére

Sípócz Jenő polgármester hosszas tárgyalások után szombaton aláírta az ismeretes ostendei egyezményt s ezzel befejezett tényvé vált, hogy a főváros közhatalmára 260.000-1000 egészen 450.000 fontig emelkedő adósságtörlesztés terheit lesz kénytelen viselni a visszafizetés tartama alatt.

A főváros pénzügyi osztálya egyelőre még tervezetét sem készítette arra vonatkozólag, hogy honnan kívánja előteremteni ennek a horribilis kiadásnak fedezetét, annyi azonban bizonyos, hogy az üzemek további igénybevételéről aligha lehet szó. Amint beavatottl fordulást értesülünk, a külön kölcsönadó kivételével teljesen elkerülhetetlen, s szociális szempontból is ez a progresszív alapon kivetett adó látszik a viszonylag legkedvezőbb megoldásnak.

Itt említtük meg, hogy a *Kereskedő és Iparos Ujság* múlt számában *Dvóhr Imre* nemzetgyűlési képviselő nyilatkozata kapcsán a kölcsönügyi bizottsággal szemben felvetették azt a kérdést, hogy a német tartozások valorizálása nem lett volna-e elkerülhető, s financiális szempontból ezt a terhet hogyan rekompenzálja az ostendei egyezmény. Erre vonatkozólag *Ereky Károly* az egyik vasárnapi reggeli lapban úgy nyilatkozik, hogy a német kötvényeken a „nemzetközi adósság” jelzés szerepel, s előnyös volt az előreláthatólag 20%-kal eszükkenő három és félmilliárd angol fontot kitevő német kölcsön 35 éves törlesztésének vállalása, mert egyeséggé hiányában azonnali hatállyal kétfélmilliárd hatszáz ezer angol font fizetése vált volna esedékessé.

Ki kell mélyíteni a kapcsolatot az ipar és kereskedelem között

Szterényi József báró nyilatkozata

Miután sok kérdésben az ipar és a kereskedelem érdekeit, látszólag ellentétesek, fokozottabb érdeklődésre tarthat számot a magyar gazdasági élet egyik legkiválóbb vezetőférfiának.

SZTERÉNYI JÓZSEF BÁRÓ következő nyilatkozata, amely az ipar és a kereskedelem együttműködésének szükségességét hirdeti:

A gazdasági közvéleményt foglalóközlő egyik legfontosabbik kérdése: az ipar viszonya a kereskedelemhez, amely azonban sajnos a legtöbb esetben nem úgy lesz pertraktálva ahogy kellene.

Az iparnak nem az ellentéteket kell keresnie a kereskedelemmel szemben, hanem ellenkezőleg ki kell mélyítenie a kapcsolatot.

A túlzások mindig ártalmasak és károsak és az ipari termelésnek elsősorban pedig a gyáripár termelésének nincs hatalmasabb lendítő ereke, mint az agilis kereskedelem. Nincs nagyobb veszedelem közgazdasági életünk normális fejlődésére,

mint az ékverés a magyar ipar és a magyar kereskedelem közé.

— Amilyen nagy mértékben használhat egy teljesen hivatása magaslátán álló modern szellemű kereskedelem az ipari termelésnek, éppen úgy árthat is annak a két hivatási ág szembekerülése.

Kicsinyes eszközökkel, kicsinyes célokért, melyeket a szomszédból plántáltak át hozzánk, ne kockáztatunk két a nemzeti életben nélkülözhetetlen fontos tényezőnek az iparnak és a kereskedelemnek mindkét fél érdekében egyenlően szükséges harmonizációját, barátságát, egymásrautaltságának érvényesülését!

Ha a magyar ipar és a magyar kereskedelem összefog és egyesül erővel lép fel a gazdasági élet harcmezéjén, akkor ott olyan hatalmas tényezővé

válk, amely szembe szállhat a sikerreményével minden vésszel és minden viharral és amely megalapozhatja* és biztosíthatja munkájával a magyar gazdasági élet jobb jövőjét.

A magas vámtarifa miatt késnek a kereskedelmi szerződések

Gratz Gusztáv nyilatkozata

A jövő héten kezdődik a washingtoni interparlamentáris konferencia, melyen magyar résztől a gazdasági szakértők sorából *Gratz Gusztáv* dr. fog résztvenni. Elutazása előtt felkerestük a volt külügyminisztert, mely alkalommal

GRATZ GUSZTÁV

az alábbi nyilatkozatot tette: — A kereskedelmi szerződések hiányának, miként azt már több ízben kifejtettem, a túlzott vámvédelem a főoka. Hogy hány százalékos vámvédelem jogosult, ezt nehéz meghatározni, hiszen ezzel az értékvédményes fogadandék el és minden kifogás, amely ezen primitív vámvédelem ellen felhozható, helytállhat az ilyen fix százalékos megállapításával szemben.

A vámvédelemnek esetenként különbözőnek kell lennie aszerint, mily különbség áll fenn saját termelési viszonyaink és a külföldi állandok termelési viszonyai között.

— Vannak esetek, amikor a 10%-os vámvédelem indokolt, de indokolt lehet a 25-30%-os vámvédelem is, ezen a határon túl azonban semmiesetre sem szabad menni. Az olyan iparnak, amely csak ennyivel drágábban tud termelni a külföldi iparoknál, *nem is volna létjogosultsága*. Az ilyen túlzott vámvédelemnek csak két következménye lehet. Az egyik, hogy a gyáripár nem igyekszik majd a termelést fejlesz-

tetni, mért biztonsággal érzi magát a magas vámvédelem következtében. A másik lehetőség pedig, hogy a gyáripár olyan haszonhoz jut, ami a fogyasztókönzéség túlságos megterhelését jelenti.

Hogy a nemzetgyűlés a washingtoni konferencia után önként leszállítsa a vámokat, erre kevés a kilátás,

a nemzetgyűlés tagjai, akik nem szakemberek, nem is tudják megítélni, hogy valamely vámtétel helyes vagy pedig albrormisan magas, ezt csak az tudja helyesen megítélni, aki benne él az ipari termelésben.

Az OKISZ vilgalmi bizottsága. Az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség elnöki tanácsa legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a Szövetség kulturális és társadalmi tevékenységének fokozására vilgalmi bizottságot szervez. A bizottság elnökéül *Komlós Sándor* főtanácsosi tagot kérték fel, aki ezen a téren sok évi eredményekben gazdag működéséről kiváló tapasztalatokkal rendelkezik. A vilgalmi bizottság *Komlós Sándor* vezetésével a legközelebbi napokban megkezdli működését.

Az Iparjogvédelmi Szövetség holnap tesz jelentést a zürichi kongresszusról. A Nemzetközi Iparjogvédelmi Szövetség magyarországi csoportja szeptember hó 22-én, (kedden) délután 5 órakor a Kereskedelmi és Iparkamarában ülést tart, melynek tárgya a zürichi kongresszusról szóló jelentés előterjesztése.

Képviseleteket vállal Francia képviseleteket közvetít ipari munkásokat elhelyez Vétel megbízásokat nagyban árban lebonyolít

Loránt Pál Paris export-Import
Irodája Rue Clichy 61

FOGÁSZAT-DENTIST

MÁRFAI ARTÚR ALL. VIZSGÁZOTT FOGÁSZ IV. KÁROLYKÖRÜT 26

Árvizsgáló bizottságot követelnek a szocialisták

A Magyarországi Szociáldemokrata Párt hivatalos napilapja a múlt héten cikksorozatban foglalkozott a drágaság kérdéssel, s ezzel kapcsolatban több ízben, a leghatározottabban formában adott kifejezést annak a követelésnek, hogy az „árszabályozás” érdekében a kormány létesítsen *árvizsgáló bizottságot*. Ismeretes, hogy az árvizsgáló bizottság működése a magyar gazdasági élet történetének legszomorúbb lapjaira tartozik, s hogy ez a működés a kereskedelem és ipar vezetésénél sem tudott semmiféle pozitív eredményt sem kivált felmutatni, s legfeljebb a *kisemberek igazságatlan üldözésére volt alkalmas*. Éppen ezért nagy visszatűzést és megütközést keltett a kereskedelem és ipar körében a szociáldemokratáknak ez a legújabb követelése, amúly is inkább, mert a választások folyamán, a *kispolgári existenciák megoldásakor, egyetlen szó sem esett az árvizsgáló bizottságról*. Amint értesülünk, az érdekképviseletek nem fogják válasz nélkül hagyni ezt a teljesen vártatlan oldalról érkezett támadást, s az *Országos Kereskedő és Iparos Szövetség* legközelebbi ülésén *Felék László* dr. titkár fog a visszautasításra vonatkozólag érdemleges javaslatot előterjeszteni.

Személyi hir. *Ledermann Mór*, az OKISZ elnöke többeti tartózkodásra Olaszországba utazott. Távollétében az elnöki teendőket az elnökség tagjai és Baum Mór klubigazgató látják el.

Beck Vilmos és Flai gyapjútrugyár

Gross -- Meseritsch
Emerich Dité Humpolec

Iroda:
Bécs VI, Hirschengasse 25

Deutsch Mór és Flai Vilmos császár út 6

Férfi-, fiú- és gyermekruhagyár. Szőrmé-áruhágyár. Posztó- és bélésaruk nagyban

Erasmó M. Reda Biella

Textilwaren aller Art Representanz von Textilfabriken

KLINGER IG. gyapjúszövet-gyárainak:

Neustadt an der Tafelfichte
I. B. Jungbunzlau I. B.
Kratzau I. B. Dalowitz I. B.

vezérképviselete Magyarország számára
Bécs, Zelinkagasse 4

Schwartz és Hirschberg pamutszövet- és bélésaranyagkereskedők

A Budapest — Warnsdorfi Pamutszöveggyár R.-Társ. egyedárusítói lerakata.
Budapest V, Zrínyi ucca 15

Frankfurti Őszi Vásár

1925 október 4-7-ig

Technikai vásár: 1925 október 2-7-ig

Nemzetország legnépszerűbb, legjobban szervezett nagyvására

Felvilágosított nyult a tisztelhető képviselő: *Acsai Gyula*, Budapest, VII, Rakóczi út 22. Tel.: József 118-10. Nagy utazási kedvezmény az őszes vonalra. 25% vízumkedvezmény

WEISS SÁNDOR ÉS RÓNA Posztó- és bélésaranyagkereskedés Budapest, V. kerület, Arany János ucca 22. szám

URI SZÜLÖK FIGYELMÉBE

A Kossuth Lajos ucca Neu-el-Othón (II. sz. 1. em.)

6 é körül, de még iskolába nem járó gyermekeket is felvez reggelit estig tartó foglalkoztatásra, nevelésre, sétálásra. Német írásalag. Szigorú nevelői és orvosi felügyelet beiratások már csak néhány napig

Nincs többé gond a postacsomagokkal, mert a FRIEDRICH ÉS KORMOS postacsomagszállítási vállalat Szerceesen ucca 21. Tel. 33-26

naponként a háztól szállítja el a csomagokat súlyra való tekintet nélkül árban ként 1000 koronáért

Böhler Zsigmond és Társa, Budapest Gyors-, teher- és gyűjtőforgalmak

TELEPEK: Wien, I., Biberstraße 3 — Brün, B. vadelni 8. — Warnsdorf, Carl Wagner-strasse

SZÍNHÁZI FÉLHIVATALOS

BRUNÓ GRANICH-TAEDTEN, az Orlov komponistája mondta nekem:

A magyar Orlovot nem így képzeltem. Nem azért, mert ez nem lenne teljesen megfelelő és olyan jó, mint a bécsi... de sokkal többet vártam a világhírű magyar művészettől.



...mint a bécsi, — de sokkal többet vártam a világhírű magyar művészettől. Kísse szegényes is volt a díszlet és a kórus. Ezért kellett elhalasztani a bemutatást.



NINCS MEG CIME annak a kettő műve, melyet két fiatal író: Vadnai László és ifj. Bekeffy irt és Komjáthy Károly szerzett hozzá zenét.

lében lesz a Városi Színházban. Ha a Városi Színházról beszélünk, akkor nem lehet elhallgatni azt a fényes történetet, mely Zerkovitz Bélával, az új művészeti igazgatóval esett meg:

Egy zeneszerző benyújtotta művét a Városi Színházhoz. A lelkiismeretes művészeti direktor beviszi az ifiút a zongoraszámba és lejátssza az első felvonás végéig.

— De hiszen ez, egészen a Paraszt-beesület.

— Hát azt nem szabad? — kérdezi naivan az ifjú.

Zerkovitz meglepődik, de azután kivágja: — Nekem igen, de Önnek nem!



A VIDEKI SZÍNHÁZAK IS STARTOLNAK a Dolly permierjén. Debrecenben Timár Ilia primadonna, a Nóta végén bemutatón Nagykanizsán Mende Klári, Régi jó Budapest bemutatóján Veszprémben Nagy Mici kapott sok tapsot.

AZ APOLLO SZÍNHÁZ régi művészgárdája, addig még az állandó helyiséget kap a Tabarinban, körutra indul. Legközelebb október 8—15-ig az Omnia mozgóban fog a teljes társulat Fritz Ödön vezetésével vendégszerepelni.

RENAISSANCE SZÍNHÁZ Uj modern rendezésben HAMLET Somlaival

BELVÁROSI SZÍNHÁZ minden este Uj Gerald-vígjáték HA AKARNÁM... Simonyi M., Táray, Bérczy

Minden Jegy elkelt Casanova Londonban eddigi előadásaira URANIA 4, 6, 8, 10 MOZGÓKÉP-OTTHON CAPITOL 1/6, 1/3, 1/10 5, 1/4, 1/10

SZÍNHÁZ

Nekem nincs titkolni valóm!

— mondja Fedák Sári aki nyílt tárgyalást kér és a becsületét keresi

Hónapok óta nagy izgalommal várja Budapest, Magyarország és talán a fél Európa közönsége az idei szezon legérdekesebb premijét: a Molnár-Fedák válópör tárgyalását. Izgalommal találhatunk, kulisszatitkokat tergetnek. Ujhelyi, Bettauer és Margueritte novellákat mesélnek egymásnak és nagy összeggel fogadják le: Fedák Sári vagy Molnár Ferenc hibájából bontja-e fel a bíróság a házasságot.

erkölesileg véreze ott áll a két vezer: az író és a primadonna.

A sajtó, a képes és heti lapok pletyka-rovatai, a korzó, az öltözők, a színházi nézőtér és végül a bírósági tárgyalószoba lett a harc színtere;

az egyik fél a vagyonát, a másik fél a becsületét védi körömszakadtáig.

hétfőn délelőtt az Alkotmány uccában.

A mindig hullámzó harcban, mely hol erősödött, hol gyengült, szombaton délelőtt az a hír terjedt el, hogy



A VIGSZÍNHÁZBAN új bemutatóra készülnek. Az új darab érdekessége, hogy Varsányi Irén ez alkalommal nagymamát fog alakítani. A két másik szereplő: Bercezy Géza és Gaal Franci férj és feleségek lesznek. Ezeknek a kislányok Lantos Ica lesz. Egészen szép család.

MONDJAK CSAK MEG EGYSZER, hogy rosszul megy a színészeknek. A derék kis Hatmay Tibor, ügylőszik, nem fért el a nagy hatásményes Buic autóján, mert e héten még egyet vett hozzá. Egy háromszemélyes Lancia. Nyolcvankilenc millióért. A heti autóvásárlások sora még nem teljes. Csorlos Gyula a konfliktusok felesküldött híve is szakított a tradíciókkal. Ő is autót vett. Százhatvan millióért. Ezt a pénzt a filmzéssel kereste Csorlos. Adjuk csak össze a két számot. Kettőszáznyolcvankilenc millió. Annak idején ennyi pénzzel szandini lehetett volna az Uniót. Vagy nem?

EGY PESTI MULATÓ így hirdeti magát a plakátokon: „Stop, itt megállni!” Es ez a plakát nagyjától példányban lóg a múintézet bejáratánál is. Megható figyelem. A mulató műsora olyan

a hétfői zárt tárgyaláson fejeveszűnetet sőt békét köt a két párt és a válópert békés úton intézik el. Nem lesz tehát semmi plkantéria azon a zárt tárgyaláson, melyre ezren és ezren kérétek és nem kaptak jegyet.

Erre a híre azután a mindenben szenzációt keresők abba hagyták a tárgyalási jegyért folytatott harcukat.

Fedák Sári azonban vasárnap délelőtt váratlanul megjelent Malonyai dr. bírónál és téle határozott formában kérte, hogy a válópert nyílt tárgyaláson tartásuk meg.

Az ügy ezzel a bejelentéssel természetesen új fordulatot vett. Vasárnap az esti órákban alkalom volt beszélni Fedák Sárral, aki ingerült hangon cáfolta meg a békés meg egyezési híret.

Igen — mondta Fedák — én nyílt tárgyalást követeltem Malonyai bírótól.

mert nekem semmi titkolni valóm nincs. Én a becsületemet keresem, a becsületemet nem engedem egy zárt szobában eliskádni. Mindenki legyen ott, aki kíváncsi arra, hogy mivel mer engem egy ember gyanúsítani. Én pedig állok elébe. Ott leszek hétfőn délelőtt fél tízkor a törvényszéken.

Malonyai dr. bíró még nem döntött a nyílt vagy zárt tárgyalás kérdésében. Tehát újra reménykedhetnek a nagy pör statisztái... Stób Zoltán

rossz, hogy valóban így kell hirdetni az ajtóban: Stop itt megállni! A világrt se beljebb menni.

TALÁN EGY VÍCCET: A Belvárosi Színház társalgójában történt. Egyik művész meséli a másiknak. — Tel olvasom Papnitol a Krisztus történetét.

— Igazán? És hol tartsz? — kérdezi a másik.

— Már a századik oldalon.

— Az semmi, akkor még tartsz a keresztrefeszítésnél... ott, ahol Pontius Pilátus jön...

— Ne mond el a végét — vág közbe a művész. — Ha tudom, hogy mi lesz a végén, akkor nem érdekel a könyv.

Az Orlov premijét szerdán tartják meg a Fővárosi Operettszínházban. A premiere a szeptember 19-iki keletelt ellátott jegyek, a csütörtöki második előadásra pedig a szeptember 20-ra kelteztet jegyek érvényesek. A többi előadásokra előváltott jegyeket a pénztörvisszaváltja, vagy becsereéli. A szerdai premier után minden este az Orlov kerül színre a bemutató nagyszerű szereposztásában.

ARION FOGKRÉM, FOGPOR

fehért, üdít, konzervál

Titkos Ilona Masája — művész esemény, Csorlos Gyula Varigny grófia a legnagyobb művészet, „Masa pénz keres”, a Magyar Színház szenzációs sikere minden este a premier-együttessel kerül színre.

Fergeteges tapsok, folytonos újítások között vonult be a Nóta vége új otthonába, a Városi Színházba. A szufolt nézőtér együtt énekelte a szereplőkkel a népszerű melódiákat és számtalanszor szította a függöny elé Honthy Hannát, Vigh Manóit, Sziklay Józsefet, Cselényit és Simon Mareszt.

Baklanoff vendégjátéka eseménye a jövő napoknak. Kedden: Faust. Csütörtökön: Rigoletto. Szombaton: Tosca a Városi Színházban.

Faust keddi előadásán Margit szerepelt Aquila Adler Adolina énekel.

A Király Színház első ujdonsága, „Anna-bál” iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánul, hogy a szombati bemutató napjára az ársítás első napján ugyszólván elkapkodták a jegyek túlnyomó részét. A gyönyörű zenéji, romantikus, mulatságos szövegű operett kiállítás is oseményesszámba megy. A Király-színház új vezetőségét megett mindent, hogy a közbönség igényeit minden tekintetben kielégítse. Az „Anna-bál” bemutatójáig minden este a népszerű „Régi jó Budapest” kerül színre, amelynek a bemutató előtt egy nappal lesz a 100-ik ünnepi előadása. Most vasárnap délután a „Mária grófnő”, és jövő vasárnap először kerül délután színre a „Régi jó Budapest” ugyanabban a szereposztásban, mint ahogyan a 100-ik előadásán színrekerült. Mind a két délutáni előadás mérsékelt helyáru.

A Vígshíznáz jövő hetének eseménye az Uriemberek (Loyalitás) pénteki bemutatása. Egyellenegy komoly angol drámát nem adtak annyiszor, mint az Uri embereket, amely a londoni St. Martinszínházban egymaga töltött be három szentot. Péntéig minden este Pierre Feber pompás zenés vígjátéka, a Hármasként kerül színre. Jövő vasárnap délután a Tolvaj szerepel a műsoron.

PEGGY az „Oceán kisasszony” csütörtökön! írárólag a CORVIN SZÍNHÁZBAN Projectograph

A francia filmgyártás remeke: Szöktetés a szerdlyból Kizárólag a Royal-Apollóban Lloyd-attrakció 1 előadások 5, 7 és 9 órakor

Csütörtökön először a Royal-Apollóban A párisi baba Rendezte: Kertész Mihály Főszereplő: Lili Barnita Sacta-attrakció RADIUS-FILM

A Corvin Színházban ma Az első világ és a gazdag kísérő műsor 1/6, 1/8 és 1/10 órakor. Ne kényeztesd el gyermekeidet! és a fényes kísérő műsor a Kamarában ma 5, 1/7, 1/9 és 10 órakor.

Ne csálja meg magát, használd dr. Bró-féle Havasfogpárkrémet, szappant, pudert, mosdóvizet Kapható minden gyógyszertárban és drogériában

JÖN MARION DAVIES VILAGFILMJE Janice Meredith JÖN BEREGI OSZKAR JÖN legújabb filmje

SPORT

Döntetlenül végződött az ötvenhetedik magyar-osztrák mérkőzés

Agyatrán összeállított magyar válogatott csapat slájdny teljesítménye — Csak Zsák és Molnár nyújtottak kiváló

Magyarország-Ausztria 1:1 (1:0) Bíró: Herites (Prága) 35.000 néző

Rekordközönség részvételével, gyönyörű őszi időben zajlott le Ausztria és Magyarország válogatott csapatainak ötvenhetedik találkozója.

Ez a mérkőzés főként azért marad emlékezetes, mert erőpróbája volt a magyar közönség lovaságának és fegyelmességének. Az osztrákok lejárata csaknem meghusult azon, hogy az ismeretes Tandler-est miatt egyéni akcióktól féltették az osztrák válogatott legénységét. És a sportszerűen gondolkodó magyar közönség kiállta a tűzpróbát. A pályára lépő csapatok lelkes tapsal köszöntötték és tetszettel kísérte még az ellenfél sikerült akcióit is.

Magáról a mérkőzésről csak a legnagyobb fájdalom hangján emlékezhetünk meg. Válogatott csapatunk oly sokszor engedte ki kezéből a győzelmet, oly gyönyörű helyzeteket hagyott kiaknázatlanul, hogy nem is csodálható a közönség idegessége, amely a második félidőben tetőpontra hágott.

Herites prágai bíró síjelére a két nemzet reprezentatív csapat a következő összeállításban vette fel a küzdelmet:

Magyarország: Zsák (33 FC) — Takács (FTC), Hungler II (FTC) — Pesovnik (BEAC), Buza (UTE), Kleber (MTK), Leitner (UTE), Molnár (MTK), Priboj (UTE), Holzbauer (Szombathelyi AK), Jeny (MTK).

Ausztria: Kannhäuser (WSC) — Rajner (Vienna), Musil (Simmering) — Kürz (Simmering), Resch (Wacker), Nietsch (Rapid) — Viertl (Simmering), Horváth (Simmering), Hafli (Wacker), Wieser (Amateur), Wessely (Rapid).

A sorolásonál a szerencse az osztrákoknak kedvez és a következő percben már egy eredményt le a magyarok számára! Jenynek két egymásután történt lefutása sem hoz az izgalmon kívül egyéb változást. A 4. percben Molnár harcolta ki az első magyar kornert. Állandó magyar támadások fokozzák az izgalmat, míg az osztrákok csak a 8. percben jutnak az első távoli lövéshez. A 12. percben Priboj lövése hajtásvírra megy a kapu fölé. A következő percben érik el az osztrákok az első kornest, amelyet Kleber tisztáz. Ezután hullámzó mezőnyjáték. Mindkét részről adódik bőségesen gólhelyzet, a melyet azonban kihasználni egyik fél sem tud.

A 32. percben a tétovázó magyar védelm mellett Hafli tisztára játasza magát és csak Zsák, majd Hungler hidegvérre menti ki a magyarokat a veszélyből.

A következő percben ismét osztrák gólhelyzet, amelyet Molnár tisztáz.

A 36. percben Holzbauer és Jeny összejátékából a labda Pribojhoz kerül, aki áttörve a védelmet, a rosszul helyezkedő Kannhäuser

Edi mellett megszerez a magyarok vezető-gólját.

Az első félidő további folyamán mezőnyjáték.

A második félidő osztrák támadással kezdődik, a mérkőzés irányítását azonban csakhamar ismét a magyar csapat veszi át és az első percben bekövetkezett az

Gáspár új magasugró-rekordja: 193 cm!

Barsi László 400 méteren 49"1 mp.-es rekorddal legyőzte Gerő II-öt és Kurunczyt — Fonyó 1500-on legyőzte Grosz Istvánt

A magyar atletikai bajnokságok második napja öröndetes meglepetéseket hozott a magyar atlétikának. A bajnoki miting két új rekorddal gazdagította a magyar sportot. Az egyik

Gáspár Jenőnek a magasugrásban felállított szenzációs 193 cm-es ugrása, míg a másik Barsi Lászlónak 400 méteren elért 49.1 mp.-es ideje. Mindkét rekord szabályszerűen értet el és így hitelesíthető.

A bajnoki miting második napjának eredményei:

- Súlydobás. Bajnok: Bedő (BEAC) 1354 cm.** 2. Egrý (MAC) 1332 cm. 3. Nonn (BBTE) 1269 cm. 6. induló.
- 100 méteres síkfutás. Bajnok: Fluck (BBTE) 11.1 mp.** 2. Rózsahegy (MAC) 11.3 mp. 3. hajdu (FTC) 11.5 mp.
- 110 méteres gátfutás. Bajnok: Püspöki (MAC) 16 mp.** 2. Muskat (MTK) 16.4 mp. 3. Ujfalcsay (FTC) 17.5 mp.
- Magasugrás. Bajnok: Gáspár (MAC) 193 cm. (Országos rekord!)** 2. Orbán (SZAK) 178 cm. 3. Magyar (MTK) 178 cm. Kitérni eredmények!
- Diszkoszvetés. Bajnok: Molnár (MESE) 4084 cm.** 2. Egrý (MAC) 4040 cm. 3. Csej-

- they dr. (BEAC) 3982 cm. 12. induló.
- 400 méteres síkfutás. Bajnok Barys (BBTE) 49.1 mp. (Országos rekord!)** 2. Gerő Mór (KAOE) 49.8 mp. 3. Juhász (MAC) 50.1 mp. 4. Kurunczy (MTK), 200 méteres gátfutás. Bajnok: Magyar (KAOE) 27.1 mp. 2. Plavenszky (BBTE) 27.3 mp. 3. Braun (MTK) 27.4 mp.
- 1500 méteres síkfutás. Bajnok: Fonyó (MTK) 4:10.2 mp.** 2. Grosz (MTK) 4:11.8 mp. 3. Cseky (CsFC) 4:14.2 mp.
- Hármasugrás. Bajnok: Farkas (MAC) 1361 cm.** 2. Kovács (BEAC) 1339 cm. 3. Molnár (MAC) 1319 cm.

- A bajnoki miting statisztikája.
- 1. MAC 50 pont.
 - 2. FTC 22 pont.
 - 3. BBTE 19 pont.
 - 4. MTK 18 pont.
 - 5. KAOE és a BEAC 9—9 pont.
 - 6. MESE 5 pont.
 - 7. MAFC 4 pont.
 - 8. SZAK, MTE, DEAC és a Dorogi AC 3—3 pont.
 - 9. CsFC 1 pont.
- Bajnokságot nyert: MAC 7, BBTE 3, FTC és MTK 2—2, BEAC, MESE és KAOE 1—1-et.

LÓSPORT

Budapesti lóversenyek

- I. 1. Little Pet (Szabó 1 1/2 reá). 2. Pong (2). 3. Priel (2). Háromnegyed h., 1 1/2 h. 10: 14.
- II. 1. Mutatós (Schejbal 4). 2. Alperes (8). 3. Honfittás (4). Fm: Oszkár Anton, Helcon, Kérdőjel, Elopement, Rival, Fruzi. Nyak h., 1/2 h. 10: 78, 26, 33, 23.
- III. 1. Naplopó (Gutai 8/10 reá). 2. Lázadó (10). 3. Andorás (1 egynegyed). Fm: Beduin (4). 1/2 h., ötnegyed h. 10: 18.
- IV. 1. Musette (Szte 16). 2. Krikri P. (8). Ecaré II (4). Fm: Boeskey, Küzdő, Marika II, Siess, Katang, Jenkő, Felpele. Ötnegyed h., fej h. 10: 171, 40, 19, 27.
- V. 1. Donna Sol (Schejbal 4). 2. Silverbrook (2). 3. Mucasi (3). Fm: Palermo, Parisienne, Memento, Sabaria, Székliát. Ötnegyed h., 1 h. 10: 42, 13, 13, 17.
- VI. 1. Felkelő (Gutai 4). 2. Alpendrücken (5). 3. Kikeriki (1/2). Fm: Planéta, Siléna, Utmutadó, Tamara, Damokles.

Budapesti ügetőversenyek

Kis közönség előtt folytak le a vasárnap délelőtti ügetőversenyek. A nap főszáma a Hurby-Burly dij volt, amelyet a nagy favorit Rendetlen nyert meg. Ebben a futamban az igazgatóság Jobban hajtóját, Dedk Sándor ur amatőrkirály

hajtót gyanus hajtás miatt két millió korondra büntette, szerintünk Deák utól már régen meg kellett volna vonni a hajtás engedélyt, mert a mit ez az ur Jobban nevű lovával az idén művel, az már igazán több a soknál. A nap részletes eredménye a következő:

- I. 1. Aranka (Zwillinger 3). 2. Alt Wien (1 1/2). 3. Lavinia (6). Fm: Jani, Turán, Miss Edith II., Nosza, Arabella, Salyr. 10: 40, 15, 12, 19.
- II. 1. Werndorf (Kovács 4). 2. Samu (p) 3. Useful (10). Fm: Arvalgeon, Judás, Shimmy, Angelica, Gyöngyvirág, Pali, Mangap, Jovan, Isti. 10: 156, 17, 14, 60.
- III. 1. Brokát (Novák 1 1/2 reá). 2. Obsitos (2). 3. Infláció (1 1/2). Fm: Jessy 10: 15.
- IV. 1. Zora (Maszár 1 1/2 reá). 2. Banya (2 1/2). 3. Zsander (6). Fm: Jovan, Augyo, Keszkenő, Thy. 10: 15, 22, 16, 19.
- V. 1. Rendetlen (Kallinka 1 1/2 reá). 2. Jobban (1 1/2). 3. Pezákó (8). Fm: Rézangyal, Pazar. 10: 20, 13, 13.
- VI. 1. Fiu (Zwillinger 1 1/2 reá). 2. Emlek A. (3). 3. Amice (4). Fm: Patyolat, Reserl, Koresmarosné, Mutyi, Ella. 10: 22, 17, 17, 28.

A Jubileumi díjat, a bécsi versenyek tegnapi főfutamát Ascario (Takács) nyerte, Bukovina és M. Pompadour előtt.

Kindja: A „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat.

Brilliansokat, gyöngyöket, pisztyókát, bárkinél drágábban venni SZÉKELY EMLÉKÉRT

Az exvilágbajnok Rütt

ninden versenyszámban győzött

Az egyórás nemzetközi motorvezetéses versenyen Bániczky nyerte rekord alatt

Vasárnap délután elég nagyszámu közönség jelenlétében bonyolították le az UTE motorstadionjában az egyórás nemzetközi motorvezetéses versenyt, amelyet Bániczky nyert meg, 71 kilométert és 995 métert abszolválva egy óra alatt, felállva egyben új rekordot.

A világrekorder Thomas csúfos vereséget szenvedett, amennyiben még Pirilt (FTC) is legyőzte.

A többi versenyszámban győzedelmeskedett a vendég exvilágbajnok: Walter Rütt, aki győzött a 3x1850 méteres versenyen Grimm és Bigner ellen, a térdversenyben Felwarttal együtt győzött holtversenyben, míg a 10 kilométeres párosversenyben az Eigner-Grimmpár előtt győzött.

× Bécsi eredmények. A bajnoki küzdelem során WAC nyert Herta ellen 2:1 arányban.

× A Vasnoks versenye. A budapesti Vasas-csapat és a bukaresti Juventus csapat labdrúgó mérkőzésében Bukarestben a Juventus 5:2 arányban győzött.

× Kelet-Magyarország válogatott csapata legyőzte Budapest csapatát. A budapesti I. B. válogatott csapat debreceni vendégszerelése a debreceniek 3:2 arányú meglepetésszerű győzelmével végződött.

× Az MLSz ifjúsági csapatának győzelme az ILSz felett. MLSz ifjúsági válogatott — ILSz válogatott 1:0 (1:1). A két tartalékos csapat mérkőzésénél jóval küzdelemben mérte össze erejét a Herendi-vándorúljárt. A küzdelemből az MLSz ifjúsági csapata szerencsével került ki győztesként, az ILSz sokkal többet és veszélyesebben támadott. A mérkőzés egyetlen gólját Lyka I. érte el.

× A MAV jubileumi ünnepe. A MAV tegnap tartotta 15 éves fennállása alkalmából jubileumi ünnepségét, szép számu, előkelő közönség előtt. Az ünnepély d. e. díszközgyűléssel kezdődött, ledönta a MAV és a BTC csapatai futballmérkőzést játszottak. A mérkőzést 1:0 (1:0) arányban a MAV csapata nyerte meg.

Nykosz sorsjáték

Nyereménytárgyak:
egy hathengeres, csukott új Fiat-autó, egy negyüléses új Fiat-sportautó

egy kétszobás főbérleti lakás a főváros belterületén t. lisen berendezve új bútorokkal
3 női bunda nemesszörméből, állandóan megtekinthető.
Morvai szikszói, IV. Kigyó u. 4-6
2 új zongora
5 teljes női kolonye
5 új motorkerékpár
5 komplett rádió-felszerelés
10 komplett férfiöltözék (kalan, felsőruha, egy öltöny és cipő méretk szerinti)
10 új kerékpár
Ezer különf. kisebb nyeremény

Sorsjegy ára 10.000 kor.

Húzás 1925 október 31

Sorsjegyek mindenütt kaphatók
Vizontelárústútoknak
V. Zrínyi uca 14. földem.
te efon 132-53, 185-9.

HUNGÁRIA GÖZFÜRDŐ

22.000 K (törülköző és lepedő használattal)

Pénteken egész nap csak férfiaknak!

Elkán Gyula Szörme-versenyen kívül

Károly körut 19.